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Megjelen hetenkint kétszer
szerdán ós szombaton este.

Szerkesztőséf és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Syilttórben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLERT GYULA, MAJTÉNYI GÉZA,
felelős szerkesztő. főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre B kor 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. —>■

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Kisemberek védelme.
— jul. 8.

A jelen kormánynak összes 
eddigi alkotásai közt nincs még 
egy, mely mélyebbreható s szé­
lesebb rétegekben örömet keltő 
lett volna, mint a végrehajtási 
törvény novelláris módosítása.

Magát a törvényjavaslatot oly 
kimerítően ismertették s oly sok 
oldalú hozzászólásokkal világí­
tották meg a fővárosi lapok, hogy 
e helyről nem forog fen annak 
szüksége, miszerint ezek az is­
mertetések újból felhozassanak. 
Minket más szempont vezet, mi­
dőn közleményt Írunk e rendkí­
vül nagy horderejű törvényter­
vezetről. Vezet pedig mindenek 
előtt az az erkölcsi érték, me­
lyet kifejlődni látunk e javaslat­
nak törvénytárunkba leendő be­
iktatása nyomán.

Óly óriási átalakulás előtt áll 
a hitelre utalt közönség s hite­
lezők által alkotott csoport ér­
deke egyaránt, hogy az ered­
mény szinte természetesen jónak 
ígérkezik. Természetesen közbe 
jön egy nehéz, de rövid tartamú 
átmeneti korszak. Azt azonban 
tudjuk, hogy az ilyennek min­
den nagy alkotásnál megkell 
lenni, ez a dolog természeté­
vel jár.

Az kétségtelen, hogy a for­
galom megcsappan; majdnem ve­
szedelmes lesz az az átmeneti 
idő, mely alatt hitelező és adós 
megértik egymást s ügyleteiket 
uj bázisra fektetik. De azután 
sokkal egészségesebb állapot fog 
bekövetkezni, mert a készpénz- 
fizetések tetemesen emelkednek 
majd. Ahol pedig a készpénz for 
galom képezi az ipari és keres 
kedelmi forgalom alapját s túl 
súlyban van a hitelezés fölött 
ott mindeneseire csak egészsé 
gesebbekké válhatnak az álla­
potok.

Még elgondolni is rémitő, hogy 
maga a szabóipar évi háromszáz- 
millió korona forgalmat bonyo­
lít le hazánkban, amely forga­
lomnak túlnyomó része hitelezé­
sen alapul. Hát mit szóljunk ak­
kor a sokkal fontosabb üzlet­
ágakhoz, az élelmicikkek keres­
kedelméhez stb. — Kétségtelen, 
hogy Magyarország ma, illetve a 
volt viszonyok mellett sem ipari, 
sem kereskedelmi életében nem 
állott reális alapon, de ha jól 
akarjuk magunkat kifejezni: ve­
getált. Ennek kell hogy vége 
szakittassék. Tudja mindenki, 
hogy mi és mennyi az övé s 
hogy meddig terjeszkedhet.

Vannak azonban aggályaink

is a törvény egyes intézkedései 
ellen, amely aggályok jogosultak.

Adós és hitelező közt soha­
sem volt valami családi boldog­
ság, inkább olyan kutya-macska- 
féle barátkozás; ezután hogy 
milyen lesz, azt könnyű elkép 
zelni ha számot vetünk a tör­
vény amaz intézkedésével, hogy 
a követelések 30 nap alatt be- 
jelentendők s egy év alatt pere- 
sitendők, mert különben hatályu­
kat vesztik.

Kétségtelen, hogy millió szám­
ra fognak érkezni a bíróságok­
hoz a beadványok s lesz riada­
lom szerte ez országban. Mert 
igen szép dolog az, védeni az 
embert, mondhatni erőszakosan 
is védeni önveszte s a könnyelmű 
adósságcsinálás ellen, ámde azt 
meg már annyira a magánjogba 
s a tulajdon szentségébe vágó­
nak tartjuk, hogy az erőszakkal 
való védelmet nem látjuk indo­
koltnak. A különben üdvös és 
régen várt törvénynek óriási 
hiánya az, hogy adós és hitelező 
közt az élet követelményeinek 
megfelelő egyesség köthetését 
kizárja sőt tiltja, tehát belemar- 
kor a szabad elhatározás jogába 
s ezzel tönkre tehet több kis­
embert, mint ahányat megment.

Véleményünk szerint a ma­
gántulajdon annyira szent és sért­
hetetlen, hogy ahoz nyúlni esak 
büntetés terhe alatt lehet s a 
magánjogi érzés legelemibb fo­
lyománya a szabad rendelkezési 
jog. Mármost ha millió esetben 
elkerülhető lett volna adós és 
hitelező közt a perlekedés s a 
bíróságok megrohanása is egy 
olyan intézkedéssel, amely sze­
rint az adós okiratilag lekötheti 
hitelezőjének jelzálogul ingósá­
gait, — akkor a törvény töké­
letes és igazán értékes lett volna, 
így nem tudunk neki egészen 
örülni, mert emlitett hiányossá 
gával rengeteg kárt okoz és mil­
liókat fog földönfutókká tenni, 
vagy a titkos uzsora karmai 
közzé, tehát még nagyobb nyo­
morúságba dönteni.

A hitel nem más mint vagyon. 
Akinek semmije nincs is, de van 
hitele, jó neve, becsülete, annak 
nincs baja az életben. Ha azon­
ban ahelyett, hogy élni hagyná 
az állam a törekvő, szorgalmas 
embert, ő maga erőszakos gyám­
kodásával hitelvesztetté teszi 
ez nem lehet hasznára — leg­
alább egyelőre nem, — sem ál­
lamnak sem egyeseknek.

Amennyire méltányoljuk te 
hát a törvény erkölcsi elveit s 
elismerjük annak a jövőre kiható 
rendkívüli fontosságát, egyben 
elismerjük azt is, hogy intézke

dései nyomán a későbbi időkben 
valószinőleg egészségesebb vi­
szonyok fejlődnek. De nem tit­
kolhatjuk abbeli aggodalmunkat, 
hogy hiányos szövegezése s az 
átmeneti idő helytelen megálla­
pítása rendkívül sok bajoknak 
válhatnak forrásaivá addig, mig 
az óhajtott eredmény megjő.

Kisemberek védelmének jog­
gal nevezhető e törvény; főleg 
látszatra s ethikai értelemben, 
de majdnem úgy jártunk vele 
mint a jó falusiak, akik esőt 
kértek s kaptak is az ég ke­
gyelméből, de jéggel. Kurátor 
uram pedig akkor bökte ki azt 
a nevezetes mondást: adtál uram 
esőt, de nincs benne köszönet!

— jnl. 8.
Beszámoló. Nagy Burn a, az olasz- 

liszkai választó kerület orszgy. kép­
viselője junius 21-én Erdőhorváti köz­
ségben beszámolót tartott, amely al­
kalomból a választók táviratban üd­
vözölték a Karlsbadban üdülő Kossuth 
Ferencet, kitől a következő szövegű 
távirati válasz érkezett az erdőhor­
váti! függetlenségi párthoz:

„Nagy Barna barátom, az önök 
érdemdús képviselőjének Erdőhor­
váti beszámolója alkalmával hoz­
zám küldött sürgönyüket és kife­
jezett érzelmeiket a legmelegebben 
köszönöm és szeretetteljesen bizal­
mukból erőt meritek nehéz köte­
lességeim teljesítésére. Kossuth.“

Adókivetések. Á sátoraljaújhelyi 
kir. adóhivatal kerületéhez tartozó 
nyilvános számadásra kötelezett vál­
latok ós egyletek (bankok, takarék- 
pénztárak, szövetkezetek) III. oszt. 
kereseti és üzleti adóját f. hó 11-én 
d. e. tárgyalja a városház tanácster­
mében az adókivető bizottság, mely 
ezen ülésével be is fejezi ez évi mű­
ködését. Felemlítjük itt, hogy Sátor­
aljaújhely város adózó polgárságára 
az 1908. évre 54,171 kor. 62 fillérben 
állapította meg a bizottság a III. o. 
kér. adót. Minthogy az 1907. éven ez 
az adó 52,885 kor. 77 fillért tett, 
nyilvánvaló, hogy a természetes ke­
reskedelmi fejlődésen túl adómelés 
nincs s a bizottság nagyon humánu­
san járt el az adózó polgárság érde­
kében.

Petsár Gyula monoki róm. kath. 
plébános beiktatása.

— jnl. 7.

Petsár Gyula, kit nem rég ne­
vezett ki a kassai püspök monoki 
plébánossá s aki Sátoraljaújhelyben 
csaknem 10 éven át működött mint 
segédlelkész, majd mint hitoktató, 
kinyerve itt is a társadalom minden 
rétegének nagyrabecsüléséi s magá 
val vive azt Kossuth Lajos szülő 
földére — folyó hó 5-én lett hivata­
losan lelkész! állásába beiktatva.

Megható az ilyen ünnepség, bár 
szorosan egyházi jellege van. Olyan 
ez a papnál, mint a világi embernél 
a hivatalos székfoglaló, vagy családi

ünnepély. Mert a pap itt is családi 
ünnepet ül, hitközsége előtt ünnepé­
lyes esküt tesz, hogy legjobb tudása 
és tehetsége szerint gondozni fogja 
híveit úgy a lelkiekben, miut vezetni 
a polgári életben.

Monokon Sarlós-Boldogasszony 
napján van búcsú, melyre több száz 
főnyi vidéki ájtatoskodó is elzarán­
dokol. A mostani búcsút még fénye­
sebbé tette az az egyházi ünnepély, 
amely az uj plébánost tulajdonkép­
pen s hivatalosan monoki parochussá 
deklarálta.

A hatalmas arányú monoki tem­
plomban, mely egyike a kassai egy­
házmegye legnagyobb s legszebb róm. 
kath. templomainak, tolongott a hí­
vők serege. Eljöttek az uj plébános 
tisztelői és jóbarátai, hogy e neveze­
tes napon üdvözölhessék régi jó ba­
rátjukat. Ott voltak a többek közt:

Bessenyei István sátoraljaújhelyi, 
Plent Nándor tarcali esp. plébános, 
Osváth Mátyás mádi, Köhler Jakab 
tállyai, Sándor János m. zombori, 
Szokeresi János szerencsi, Vay Má­
tyás rátkai plébánosok, Pintér István 
árvaszéki elnök, Bernáth Béla orsz. 
képviselő, Gortvay Aladár főszolga­
bíró, Rómbauer Edgár járásbiró, dr. 
Ámbrózy Ágoston s Juhász Jenő ügy­
védek, Schröder Aladár pénzügyi tit­
kár, Váry Rezső cukorgyári főtiszt- 
viselő, Marczinkó József hittanár, 
Éhlert Gyula lapszerkesztő, Peiszerle 
Pál, Kovács Károly, Szappanos 
Imre, Strömpl József stb.

Az egyházi szertartás d. e. fél 
10 órakor vette kezdetét. Beharan­
gozás után Marczinkó József sátor­
aljaújhelyi hitoktató lépett a szó­
székre s szép beszédet tartott a papi 
hivatásról és a pap kötelességeiről. 
A mélyen átgondolt, magas szárnya- 
lásu beszéd nagy meghatottságot 
keltett a jelenvoltaknál.

Á misét fényes segédlettel Bes- 
senyey István sátoraljaújhelyi plébá­
nos végezte. Evangélium után Plent 
Nándor tarcali plébános s kerületi 
esperes is az oltárhoz lépett s felol­
vasta a kegyúri és püspöki adomány­
illetve kinevező okiratokat. Ezután 
az uj plébános esküt tett arra, hogy 
a rábízott nyájnak hü pásztora s igaz 
gondviselője lesz. A fényes egyházi 
ornátusok, a lelkészek egész serege, 
a pillanat ünnepélyessége rendkívül 
nagy hatással voltak a közönségre. 
A templomi ünnepély után a haza 
térő uj plébánost a plébánia kapujá­
nál többen várták s szívélyesen üd­
vözölve őt megéljenezték és hosszú 
életet kívántak neki.

Istentisztelet után Petsár Gyula 
plébános ebédet adott.

Az ebédet a szépen berendezett 
s ez alkalomra feldiszitett parochiai 
épület kertjében feállitott lombsátor­
ban szolgálták fel. Részt vettek ezen 
a már említetteken s a család tago­
kon kívül a környékbeli intelligencia 
s a papság köréből igen sokan. — 
Ebéd közben elsőnek a hivatalába 
iktatott Petsár Gyula plébános emelt 
poharat, megható szavakkal emlékez­
vén meg kegyuráról, a jótékonyság 
terén világhírű gróf Andrássy Dé- 
nesről, boldog hosszú életet kívánva 
neki. De megemlékezett a kegyur el­
hunyt hitveséről, Franciska grófnőről 
is, akinek élete igazi áldás volt a 
társadalomra. — Megköszönte szép 
beszédében lelkésztársainak egyházi 
funkciójukat, éltette Gortvay Aladár
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járási főszolgabírót s a jelenvolt \ en-
dégeket. , . _

Szót emeltek ezután még Besse­
nyei István sátoraljaújhelyi esperes, 
petsár Gyula előde, majd Gortray 
Aladár főszolgabíró, mindketten Pet­
sár Gyula plébánost éltették. Beszél­
tek azonkívül Bemáth Béla orsz. 
képviselő s dr. Ambrózy Ágost ügy­
véd. Ezután Bemáth Béla orsz. kép­
viselő indítványára táviratilag üdvö­
zölték Kossuth Ferenc kereskedelmi 
minisztert, mint Monok község nagy­
nevű szülöttjének fiát, melyet Kossuth 
a következő távirattal köszönt meg:

Petsár Gyula, plébános
Monok.

Bemáth Béla kedves barátom 
által kifejezett megemlékezését, 
melyet a sátoraljaújhelyi, mádi és 
megy aszói kerület függetlenségi 
polgárai nevében., tolmácsolt, hálá­
san köszönöm. Önre, lelkészi és 
hazafiui működésére Isten áldását 
kérem. Ha Bernáth még önök kö­
zött van, szívélyesen üdvözlöm.

Kossuth.
A kedélyes társaság a szerencsi 

cigányzenekar játéka mellett az esti 
órákig volt együtt, amikor is egy 
kellemes nap emlékével oszlott el a 
nagy magyar embernek szülőhelyéről.

*

Mi sem természetesebb, hogy ha 
Rómába megy az ember, az a főcélja, 
hogy pápát lásson. így van azzal a 
magyar ember, ha Monokra megy. 
Már csak el nem kerülheti Kossuth 
Lajos szülőházának megtekintését, 
hiszen ez bucsujáró hely a mi szá­
munkra. Iparkodtam is Marczinkó 
József újhelyi úti társammal a bucsus 
népek ezrein s a szekértáboron ke­
resztülhatolva e nevezetességhez.

Sajnos, — ha fényképek után s 
leírásokból nem ismernénk azt a haj­
lékot, hol e nagy ember született, — 
nem akadnánk rá. Mert azt egy táb­
lácska sem jelöli még. Sok mindenre 
van pénzünk, de amint itt tapasztal­
tuk, gyakran olyanra nincs, amit 
csakugyan a nemzeti érzés s a hon­
fiúi kegyelet szava kívánna meg.

Egy épület előtt, melyet öt ha­
talmas hárs árnyal, megállapodtunk. 
Ráismertünk. Ez az ő szülőháza. — 
Mint a szent próféta az égő csipke­
bokorhoz, oly áhítattal közeledtünk s 
léptünk be. A bejárattól jobbra eső 
szoba úgy hallottuk az — hol a kor­
mányzó született; jelenleg Peiszerle 
Pál főerdész lakja, kinek szíves­
ségéből kegyeletes emlékezettel jár­
tuk be az épületetet s azzal a tudat­
tal távoztunk, hogy nemzetünk itt 
adósa Kossuth Lajosnak hacsak egy 
emléktáblával is.

Ezután sétánkat folytatva, azt a 
várkastélyt tekintettük meg, melyet 
nem régiben adományozott Ándrássy 
Dénes gróf a gyermekvédő liga cél­
jaira.

A hatalmas terjedelmű, mintegy 
5 holdnyi park igen szép fekvésű s 
eléggé gondozott. Régi fal kerítéssel 
van ellátva s két kapubejáratlal bir. 
A kerítés meglehetősen avult s vár 
a liga gondozó kezére. A főkapun 
mentünk be a parkon átvezető utón 
a kastélyba, mely most Peiszerle 
Pál főerdész felügyelete alatt áll. 
Az épület földszinti helyiségeit régen 
istállóknak használták. Tágas, nagy 
terjedelmű s elég világos és hatalmas 
falakkal bíró helyiségek ezek, melyek 
kevés költséggel átalakithatók szo­
bákká s mintegy 16 szobát lehetne 
nyerni a renoválás által. — Az eme­
letre hatalmas kőkorláttal ellátott fa­
ragott kőlépcsőzet vezet, hol a szo­
bák boltozottak, tüzmentesek s a ki­
tűnő fekvésű helyen igen egészséges 
tartózkodási helyül ígérkeznek. Az 
emeleten egy óriási, boltíves s fest­
ményekkel ellátott nagy terem is van. 
Sajnos, hogy az épületben levő ká­
polnát, mely pedig remek falfreskóiról 
s Szent Orbán ereklyéiről messze 
földön hires, de innen került ki az 
a remek márványból kirakott kép is 
mely a kassai múzeumban van meg 
őrizve s melynek értékét annak ide­

jén 100.000 koronára becsülték, nem 
nézhettük meg, mert annak ajtaja 
zárva volt. Ez a kápolna van az egész 
várkastélyban a legjobb állapotban. Az 
idők viszontagsága azonban anynyira 
megrongálta az ódon kastélyt, hogy 
már egyes szobáin nemcsak az aj­
tók és ablakok romladoznak, de 
több helyütt a boltozat is hulladozik 
u°y, hogy a megtekintés sem jár ve­
szély nélkül. Van még az emeleten 
egy tágas, vas szerkezeten nyugvó 
nagy állvány is. — Vajmi kívánatos 
tehát, hogy "e gyönyörű helyen fekvő 
s igen értékes épületet, melynek meg­
felelő átalakítása után vármegyénk­
én a jótékonysági épületek száma 
egy előkelő helylyel szaporodik meg, 
a liga mielőbb vegye gondozása alá 
s iparkodjék a kijavíttatásnak most 
még kevesebb költségeit fedezni. Tő­
iét szerez ezzel s az emberszeretet­
nek olyan hajlékot ad, amely párját 
ritkítja s kincset fog képezni a liga 
birtokában.

E.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Közig, gyakornoki véglegesí­
tés. Meczner Gyula főispán Spillen- 
berg Béla ideiglenes közigazgatási 
gyakornokot ezen állásában véglege­
sítette.

)( Anyakönyvvezető helyettesi ki­
nevezés. Meczner Gyula főispán Mol­
nár Sándor oki. jegyzőt a nagykö- 
vesdi anyakönyvi kerületbe teljes ha­
táskörrel anyakönyvvezető helyettessé 
kinevezte.

)( A közigazgatási bizottság ülése. 
Zemplén vármegye közigazgatási bi­
zottsága rendes havi ülését julius hó 
13-án, hétfőn d. e. 9 órakor tartja 
meg a vármegyeház nagytermében.

)( Pályázat. A sátoraljaújhelyi 
járásban újonnan szervezett II szol- 
gabirói állásra Dókus Gyula alispán 
a lapunk mai számában foglalt hiva­
talos hirdetés szerint már kiirta a 
pályázatot s igy a mozgalmak is meg­
indulnak az állás elnyerhetése végett. 
Eddig Székely József és Pavletits 
Gyula közigazgatási gyakornokok pá­
lyáznak.

HIRE K.

— Személyi hir. Dókus Gyula 
alispán folyó hó 8-ától hat heti sza­
badságra Ótátraíüredre utazott, sza­
badságideje alatt az alispáni teendő­
ket Thuránszky László főjegyző 
látja el.

— Kinevezések. A király dr. Kun 
Béla igazságügy miniszteri osztályta­
nácsost, Kozmái Kun Frigyes hely­
beli takarékpénztári igazgató fiát mi­
niszteri tanácsossá nevezte ki. — A 
megérdemelt előléptetés a Kun csa­
lád sátoraljaújhelyi ismerősei s jó ba­
rátai körében általános örömet kel­
tett. — A király Geőcze Bertalan 
miskolczi törvényszéki bírónak az 
ítélőtáblái bírói címet és jelleget ado­
mányozta.

— Primicia. Hobek István újon 
nan szentelt áldozópap f. évi julius 
hó 5-én tartotta első miséjét Varan- 
nón, Strasser Antal esperes manu- 
duktorsága s Hudák Ádám, Thain 
István és Szemán János plébánosok 
segédlete mellett. Az ünnepi aktus­
hoz a vidékről is nagy számban 
egybegyült néphez Kubik István plé­
bános tót nyelvű, Benkő Károly káp­
lán pedig a templomban magyar 
nyelvű szentbeszédet tntéztek. Mise 
alatt a varannói róm. kath. polgári 
dalárda énekelt, közben Demkó Pál 
papnövendék adott elő remekül sike­
rült egyházi énekszólókat. Istentisz­
telet után az uj misés atyja, Hobek 
János járási írnok bankettet adott a 
Rákóczi szállóban, melyen sok szép 
felköszöntő hangzott el.

— Pénzügyi kinevezések. A pénz­
ügyminiszter Puky Árpád számellen­
őrt pénzügyi számvizsgálóvá, Szabó

Kálmán számtisztet pedig pénzügyi 
számellenőrré a sátoraljaújhelyi pénz- 
ügyigazgatóság mellérendelt számve­
vőséghez kinevezte.

— Gróf Széchényiék Ungváron. 
Gróf Széchényi László és neje Van­
derbilt Gladys társalkodónőjük kísé­
retében gróf Sztáray Gábor főispán 
látogatására junius 30-án Ungvárra 
érkeztek. A grófi pár Őrmezőről ment 
és amint gyönyörű automobiljuk déli 
12 órakor befordult a vármegyeház 
kapuján, a kiváncsiaknak nagy tö­
mege gyűlt össze mindjárt. — Gróf 
Széchényi László nejével és társal­
kodónőjével ebédre a főispán ven­
dégei voltak. Délután 2 órakor az 
egész társaság gróf Széehényiék uj 
bir1 okára Felső-Remetére utazott ha­
lászatra.

Kardot használt a rendőr. A
júliusi hűvös esti levegő élvezői nagy 
utcai botránynak voltak szemtanúi, 
amelynek főszereplője Dankó Mihály 
bérkocsi tulajdonos volt, aki heves 
természetét fékezni nem bírván, bele 
kötött a rendőrbe, sőt arra veteme­
dett, hogy torkát megragadva fojto­
gatta. A rendőr védelmére kardot 
rántott, Dankót fején s kezén meg­
vágta. — A botrány különben úgy 
történt, hogy Dankó ittas állapotban 
a napi piac mellett járó-kelőket durva 
sértésekkel illette, s mint aki vesztét 
érzi, mindenkivel kötekedett. A rend­
őrségről Nagyfejéé Gyula és Zsig- 
mond Lajos rendőrök mentek ki a 
helyszínére s Nagyfejed rendőr fel­
szólította Dankót, hogy kocsijával 
együtt menjen haza, a botrányt ne 
folytassa, Dankó bár zúgolódva eleinte 
engedelmeskedni látszott, egyszerre 
azonban a rendőröket durva szidal­
mazással megtámadta. — Nagyfejed 
nyakát megragadta s a rendőr figyel­
meztető szavára sem akarta elengedni, 
sőt a revolver táskájához nyúlt. — 
Nagyfejeő kardot rántva, fején és ke­
zén megsértette. A rendőr azután 
társával együtt a zsebkendőjükkel a 
vérfolyást úgy, ahogy megakadályoz­
ták, azután levitték a rendőrségre, a 
hol dr. Stern Ármin városi alorvos 
adta meg az első segélyt. Dankónak 
a rendőrséggel nem ez az első össze­
tűzése, ezelőtt két hónappal Ítélték 
el jogerősen a Kaszárda őrmester el­
leni erőszakos bűntettéért is. ügy 
látszik nem akar, vagy nem tud meg­
javulni. Különben hatóság elleni erő­
szak bűntettéért ellene a bünfenyitő 
eljárást ez alkalomból is megindí­
tották.

— A szerelem. Ezelőtt 3 héttel 
történt, hogy Steinkugler Mihályné 
törvényes férjét Beregszászon elhagyta 
s Kősziklái József gyári munkással 
gyalog Sátoraljaújhelybe jött. Már 
útközben is többször tapasztalta, nogy 
az a Don Juan, a kiért hon tűzhelyét 
elhagyta, rabiatus, garázda ember, a 
ki a legcsekélyebbért is hűségét avval 
honorálja, hogy össze-vissza veri. A 
mikor ide értek s Kősziklai itt állást 
kapott már a második héten, állítólag 
szerelmi féltékenységében úgy meg 
verte élete uj párját, hogy jobb keze 
és két bordacsontja eltört, ezenkívül 
egész testét kisebb-nagyobb véres 
aláfutások tetoválják. Steinkuglernét 
súlyos sérülésével beszállították a 
kórházba, a csábítót átadják a kir, 
ügyészségnek.

A rendőrség egyenruhája. A 
mint illetékes helyről értesülünk, a 
rendőrség tiszti személyzete és legény­
sége már legközelebb a budapesti 
államrendőrség mintájára lesz egyen- 
ruházva.

— Vakmerő tolvaj. A tolvaj 
szemtelenségnek és vakmerőségnek 
netovábbját követte el folyó hó 6-án 
délelőtt 10 órakor a város legforgal­
masabb helyén és a legforgalmasabb 
udvarán Klein Dávid ismert alkalmi 
tolvaj. Ez a mákvirág már három Íz­
ben volt a börtönnek lakója. Ahelyett 
azonban, hogy megjavulna, ismét 
bűnre vetemedett s pedig olyanra, a 
mely városunk kis bünkrónikájában 
ritkítja párját. — A Dunky fivérek 
fényképészeti műtermébe ment be s

addig, mig a tanuló megfordult, az 
asztalon lévő 16 koronát felkapva, 
futásnak eredt. A tanuló csak né­
hány másodperc múlva vette észre, 
utána futott, de már sehol sem ta­
lálta. A rendőrség részéről Naszta- 
novics Mihály őrmester Sárospatakig 
ment utána, mert szemtanuk állítása 
szerint arra menekült, de nem sike­
rült elfogni. Országos körözését meg­
indították.

A párbérszolgáltatások ren ■ 
dezése. Gróf Apponyi Albert közok­
tatásügyi miniszter fontos rendeletet 
adott ki. E szerint számos kath. plé­
bániában nem-katholikus vallásfele­
kezetekhez tartozó egyének is telje­
sítenek dologi természetű párbérszol- 
gáltatásokat a kath. papoknak. E 
miatt állandó a jogvita, mely súrló­
dásokat idéz elő a vallásfelekezetek 
közt. A miniszter tehát elhatározta, 
hogy a nem katholikus vallásfeleke­
zethez tartozó egyéneket végleg men­
tesíti a szóbanforgó szolgáltatások 
alól, mert ez felel meg az 1848. évi 
XX, t.-c. 2. §-ában kimondott egyen­
lőségnek és viszonosságnak; de egy­
úttal kárpótolni fogja a miniszter a 
kath. lelkészeket jövedelmük ezen 
részének elvesztéséért. Ennélfogva 
most országszerte összegyűjtik az 
adatokat, hogy a kártérítési összeg 
egyénenkint megállapítható legyen.

— Nagymihály fejlődése. A Nagy- 
mihály községén át vezető országút 
kövezése a megvalósulás stádiumába 
lépett s a kereskedelemügyi minisz­
ter Czibur Bertalan orszgy. képviselő 
közbenjárására a városon át vezető 
országúinak aszfalttal való burkolá­
sát 9 méter szélességben az állami 
költségvetés terhére elrendelte. Az 
állaraépitészeti hivatal e célra árlej­
tést hirdetett s a beérkezett ajánla­
tok e napokban terjesztettek fel a 
kereskedelemügyi miniszterhez Első 
helyen a Magyar Aszfalt Részvény- 
társaság ajánlata szerepel. Mikor jut 
idáig Sátoraljaújhely ?

A tokaji vízvezeték ügye. To­
kaj város vízvezetéket akar létesíteni 
s e végből pályázatot hirdetett. A 
versenytárgyalás e napokban lett vol­
na megtartandó, de a beérkezett 5 
ajánlat közül a legolcsóbb is 10,000 
koronával múlja felül az előirányzati 
összeget. így tehát, ha magánúton 
nem sikerül' esetleg egyezségre lépni 
az ajánlatot tett vállalkozókkal: uj 
pályázat lesz kiírva a vízműre.

— Jégverés. Szécsegres, Pelejte, 
Szécskeresztur és több e környéken 
fekvő község határát, mint annak 
idején megírtuk, jun. 7-én óriási jég­
verés pusztította el. Most mint tudó­
sítónk Írja, jul. 4-én délután 2 óra 
tájban a nevezett helyeken újból nagy 
jégeső volt. A jég mogyoró és dió- 
nagyságu szemekben esett teljes há­
romnegyed óra hosszán át. Ez a jég­
verés az előbbi csapás által letarolt 
kalászokban még itt-ott megmaradt 
szemeket is kicsépelte s a valameny- 
nyire lábraállott kapásnövényeket 
most már teljesen tönkretette. Egyet­
lenegy gazda sem biztosította termé­
sét. A nép nagyon el van keseredve 
és sírva nézi véres verejtékkel mun­
kált termésének pusztulását.

— Fenyegető waggonhiány. A 
kassai kereskedelmi és iparkamara 
hivatalos értesítése szerint az ősszel 
várható tömeges áru- és termény- 
szállítások, továbbá a folyó évi szept. 
havában tartandó katonai nagy had­
gyakorlatokon résztvevő csapatok el­
szállítása, végül a nagy beruházási 
munkálatainkhoz szükséges anyagok 
állandóan nagy tömegben való szál­
lítása a vasút teljesítő képességét 
előreláthatólag oly mértékben fogják 
igénybe venni, hogy a kocsi állagnak 
lényeges gyarapodása dacára is szá­
molni kell a következendő kocsi­
hiánnyal. A vasutak a szállítási nehéz­
ségek megelőzése, illetve lehető csök­
kentése érdekében minden alkalmas­
nak látszó intézkedést megtette*, 
mindamellett felhívjuk a11n1af5r1obt 
kereskedelmi és ipari vállalatokat, 
hogy a részükről elszállítandó

szül
töm
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szállítási időhöz nem kötött tömeg­
áruk (épület és tűzifa, szén, szó, érc, 
kő stb.) zömét még a nyár folyamán 
mindenesetre azonban az őszi forgalom 
bekövetkezte előtt saját érdekükben 
folyó évi szeptember hó közepéig 
lehetőleg elszállítsák.

— A sárospataki hid építése. A 
valóban közszükségletet pótló sáros­
pataki bodroghid építése a közel jö­
vőben már megkezdődik. A kőalap- 
épitményen nyugvó, vas felszerkezetü 
s 3, egyenkint 25 és egy 40 méteres 
nyílással építendő hidra a kir. állam- 
épitészeti hivatal már kiirta a ver­
senytárgyalást.

— Felhívás a szülőkhöz. A sátor­
aljaújhelyi főgimnázium igazgatósága 
ez utón közli, hogy akik fiaikat a 
főgimnáziummal kapcsolatos konvik- 
tusban akarják neveltetni, folyó évi 
augusztus hó 15-ig jelentsék be ebbeli 
szándékukat. Évi teljes ellátás és 
vezetés dija 1410 korona. Megkeresésre 
teljes prospektust küld az igazgatóság.

— Yizpocscklás. Van Sátoralja­
újhelyben a Zsólyomkán egy köz 
kútnak nevezett vízvezetéki jótéte­
mény. Ez instrumentum körül egész 
kedélyes élet folyik. Szennyes ruhá­
kat és lovakat egyaránt mosnak a 
vízvezeték hüs árjában, nem csekély 
bosszúságára a környéken lakóknak, 
kiket a csődület és különös kedvtöl­
tések idegessé tesznek. Pedig kár té- 
kozolni a vizet még a közkutakból 
is fölöslegesen, mert esetleg mi is 
úgy járhatunk, mint Eperjes, ahol az 
újonnan épült vízvezetéki mü nem 
képes fedezni a szükségletet úgy, 
hogy a város kénytelen naponta bi­
zonyos időre elzáratni a vezetéket.

— Ösztöndíjas helyek a homon- 
nai faipari szakiskolában. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter a hegyvi­
déki szegény sorsú családok fiai ipari 
kiképeztetósének elősegítése végett az 
ungvári m. kir. állami agyagipari 
szakiskolánál két, egyenkint 300 ko­
ronás, a homonnai m. kir. állami fa­
pari szakiskolánál pedig két, egyen­
kint 300 és 4 egyenkint 400 koronás 
ösztöndijakat engedélyezett. Mindazon 
szülők tehát, kik fiaikat a fenti ösz­
töndíjak élvezetében kívánják müveit 
iparosokká kiképeztetni, a földmive­
lésügyi miniszterhez intézett s egy 
koronás bélyeggel ellátott folyamod­
ványaikat, — melyben a választott 
ipariskolánál engedélyezett ösztöndí­
jak valamelyikét kifejezetten kérel­
mezik — nyújtsák be legkésőbb f. 
év julius 20-áig a Munkácson székelő 
hegyvidéki miniszteri kirendeltséghez. 
Á folyamodványokhoz mellékelni kell: 
1. Születési bizonyítvány. 2. Ujraol- 
tási bizonyítvány. 3. Két közép isko­
lai osztályt, vagy legalább 6 elemi 
osztály „jó“ előmenetelü elvégzését 
igazoló bizonyítványt. 4. Hatósági 
orvos által kiállítandó egészségi bi­
zonyítványt. 5. Szülő kifejezett bele­
egyezése, hogy fiát iparos pályára 
szánta s a választott ipariskolából a 4 
éves tanfolyam elvégzése előtt ki nem 
veszi s később is rajta lesz, hogy fia 
az ipariskolában elsajátított ismere­
teit iparos pályán fogja érvényesí­
teni. A pályázók életkora 14—18 év 
között lehet Ezen iskolákból kike­
rült tanulók, mint képesített meste­
rek rendszerint azonnal igen jó fize­
tésű alkalmazásokhoz szoktak jutni.

— Talált csontváz. Sárospatakon 
egy épület lebontási munkálatainál 
alig fél méter mélységben egy női 
csontvázat találtak a munkások, mely 
a megejtett vizsgálat alapján mintegy 
30—10 év előtt elföldelt nő marad­
ványa s valószínű, hogy bűntény fű­
ződik a nem kedves lelet eredetéhez.

— Postaszolgálat az aratás alatt 
A kereskedelemügyi miniszter sürgős 
rendeletben utasította az összes pos­
taigazgatóságokat, hogy az aratási 
munkálatok biztosítása céljából az 
ország egész területén az aratási idő 
tartamára a szükséghez képest a 
posta- és távíró szolgálatot terjesszék

ki nemcsak a járási központokon és 
megyei székhelyeken, de minden köz­
ségben. A kereskedelemügyi minisz 
tér e rendelkezése azt célozza, hogy 
módjában álljon idejében a hatósá­
goknak az aratási munkálatok bár­
milyen akadályoztatása esetén azon­
nal és fennakadás nélkül intézked­
hetni.

— Kisebb lopások. Demjén Ist­
ván kéményseprő mester feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy M. J.-né 
egy hordóját elakarta lopni. M. J.-né 
a lopás kísérletét beismerte. — Ko­
máromi Vilmos cipészsegéd összes 
fehérneműit Rein József cipészinas 
ellopta. A rendőrség táviratára a va- 
rannói csendőrség elfogta a kis tol­
vajt, a tárgyakat nála megtalálták.

— Szabályrendelet a gyermekek 
dohányzása ellen. Zala megye tör­
vényhatósági bizottsága kimondotta, 
hogy tizenöt éven alól levő gyermek­
nek tilos a dohányzás. Á szabályren­
delet azt is megtiltja, hogy a gyer­
mekeknek dohányzó eszközt, dohányt 
vagy gyújtót adjanak el. Aki ezt a 
tilalmat megszegi, 100 koronáig ter­
jedő pénzbüntetéssel büntetik. A szü­
lők és gyámok tartoznak gyerme­
keikre felügyelni és ha mulasztást 
követ el, szintén büntetés alá esnek. 
Derék lenne, ha e téren Zala megyét 
rövidesen Zemplén is követné.

— Csalók mindenfelé. Egy ele­
gánsan öltözött urinő jár most a kör­
nyéken s „tüdőbetegek javára" gyűjt. 
Ivén sok aláírás és adomány van, 
amint kiderült, inkább a saját nya­
ralásának költségeit biztosítaná igy, 
mert hatósági engedélye nincs a gyűj­
tésre. A közönséget óva intjük a 
csalóktól.

— Vadállatok. Izbugyán lakoda­
lom volt, ahol 4 sztárai legény is 
megjelent. A legények a mulatság 
végével szépen hazafelé ballagtak, 
egy közülök azonban visszamaradt, 
de rövid idő múlva az is utánuk in­
dult ; azonban vesztére, mert két 
sztárai akasztófa virág útját állotta s 
ütlegelni kezdték minden ok nélkül. 
Á szerencsétlen legény a vetés közé 
futott támadói elől, azok azonban oda 
is követték s leteperték. Szegény fiú 
— tanuk állítása szerint — a Szűz 
Mária nevében rimánkodott a gyilko­
sokhoz, hogy fejét ne üssék, mert az 
amúgy is fáj egy verekedésből kifo­
lyólag, de a bestiák kíméletlenül le- 
bunkózták, sőt vagy 10—12 késszu 
rást is ejtettek rajta. A sztárai le­
gény halva maradt a vetés közt, az 
elmúlt héten kedden temették el nagy 
részvét mellett. Gyilkosai is elkisér 
ték utolsó útjára, de megvasalva 
csendőri fedezet mellett. A két gyil­
kos vadállat fiatal nős ember. Bizony 
teljesen érettek az akasztófára.

— Tűz a vidéken. Az Erdőhor­
vátival szomszédos Baskó községben 
pár nap előtt kigyuladt egy csűr, — 
gyermekek jóindulatából — s a nagy 
szélben 16 lakóház és számos mel­
léképület égett le. — Azokat a ciga­
rettázó nebulókat jó lenne már rendre 
szoktatni 1 Biztosítva csak két ház 
volt, a szegény nép tehát igen nagy 
kárt vallott.

— Magyar ember temetése az 
Atlanti-Óceánon. Szomorú aktust tel­
jesített a minap Amerikából haza 
utaztában Madár János kassaegyház- 
megyei pap, jelenleg bridgeporti plé­
bános az Egyesült Államokban. A 
Deutschland személyszállító hajon f. 
hó 1-én temette el honfitársunkat 
Lehóczky Ferencet, ki hazautaztában 
halt meg a hajón. A temetés a nyilt 
tengeren történt Cap-Lizzardtól fél­
órányira. A halottat fekete koporsóba 
zárták s a koporsót, mig a pap a 
temetési imákat felette elmondotta, 
magyar nemzeti lobogóval takarták 
le. Azután lassan csigákon a tenger 
vizének színére eresztették s miután 
a pap még egyszer beszentelte, a ten­
gerbe sülyesztették. A temetés alatt a 
hajó árbocán fekete zászló lengett.

— Kitiltás a város területéről. 
Schmidt Lajos rendőrkapitány a város 
közbiztonsága érdekében Jóni György 
és neje, Teréz, Rudolf, Gusztáv, Ten- 
geriesán Károlyné, Horvát Mari és 
Kerekes Anna rovott múltú csavargó 
cigány napszámosokat, akik alkalmi 
és vásári zsebtolvajlással foglalkoz­
nak, a város területéről örök időre 
kitiltotta s illetőségi községeikbe tolon- 
coltatta.

— Pót- és magánvizsgákra elemi 
és polgári iskolai tanulókat alaposan 
készít elő tanárjelölt, hegedűt is ta­
nít. Bővebbet Kossuth-utca 24. I. 
emelet jobbszárnyon.

— Nem mesterséges, hanem ter­
mészetes s igy vegyileg legtisztább, 
kiadóbb folyékony szénsavai szállíta­
nak kartellen kívül a Muschong- 
Buziásfürdői szénsavmüvek bármely 
mennyiségben.

— Pármai ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt ünomitja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készitője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolczon. Kapható: Sátoralja- 
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

TANÜGY.

= Iskolaépítkezések. Lukán és 
Bodrogvécsén állami iskolákat, Olasz-, 
liszkán pedig 2 tantermes állami óvo­
dát épittet a község, megfelelő taní­
tói, illetve tanító- és óvónői lakások­
kal együtt. Az építkezésekre legkö­
zelebb kiírja a pályázatot a sátoralja­
újhelyi kir. államépitészeti hivatal. — 
A kultuszminiszter nagyobb összegű 
államsegélyt utalt a homonnai izr. 
népiskolai tanítók részére, de egyben 
kötelezte az iskolafentartó hitközsé­
get, hogy a modern követelmények­
nek már meg nem felelő iskoláját 
záros határidőn belül építtesse újjá. 
Úgy látszik dr. Dudás tanfelügyelő 
nem nyugszik, mig rendet nem te­
remt a felvidéken. Előterjesztése alap­
ján legutóbb is számos gk. tanító 
ellen rendelte el az ungvári püspök 
a fegyelmi vizsgálatot, mert az ille­
tők a magyar nyelv tanításánál nem 
fejtettek ki kellő buzgalmat.

= Felmentett tanítónő. Megír­
tuk ez év február havában tartott 
közigazgatási bizottsági ülésről szóló 
referádánkban, hogy Beregszászy 
István kir. tanfelügyelő előterjeszté­
sére Gyulai Lajosné szül. Szilvásy 
Malvin mocsári állami tanítónő ellen 
állandó hanyagság miatt fegyelmi el­
járást rendelt. A megejtett fegyeln i 
vizsgálat semmi terhelő adatot nem 
szolgáltatót a tanítónő alien s igy a 
fegyelmi választmány a további el­
járást beszüntette.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Uj cégek és cégváltozások. Zem­
plén vármegye területén a legutóbbi 
időben eégj egyeztetett: Homonnán 
Spiegel Salamon szesznagykereskedő; 
Sátoraljaújhelyben Fischer Hani cég­
nél Neufeld József cégvezető beje­
gyeztetett ; a Központi Takarékpénz­
tár r. társaságnál Reichard Mór és 
Weinberg r Dávid igazgatósági tagok 
töröltettek, a Kereskedelmi Banknál 
Szőlősi Artur vezérigazgató bejegyez­
tetett ; a Sárospataki Hitelbanknál 
Goldblatt Lázár ig. tag töröltetett.

Lap tulajdonos:

Etilért Gyula.

HIRDETÉSEK.

Szalonna
nagyobb mennyiségű, aratók ré­
szére is alkalmas, eladó. Ára ki­
lónként 1 kor. 52 fillér. Tiz kiion 
felüli mennyiségnél árengedmény.

Varga Ferenc,
Sátoraljaújhely, 

Andrássy-utca 66.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 koronaEgy szelvény 

3*10 m. hosszú
teljes férfirohá- 
hoz (kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
l szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete w&lonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brttnn.
Minták ingyen és bérmenhre,

Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választók.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

—
4 szolig lien tóás
parkban fekvő házban, 12 lóra 
való istállók, szerszám kamarák, 
kocsiszín, kocsislakás augusztus 
elsejére kiadók

Chudovszky Móricznál
Sátoraljaújhely.Ilii

VJiuíjIKtí

fémfisztifó kivonat

Tisztíts csak
.Hl L

--jLfariz sf világ

X<^tl0Hisivilá*:

Glóbusz
A legjobb 

Hszhitószera víIá

BB0B0B00B0000B

Baromfiketreceh.
Élő szárnyasok szállítására 

mogyorófából olasz minta szerint 
készített barimfi ketrecek dara- 
bonkint 2 korona 50 fillér egység­
árért beszerezhetők Munkácson, 
a Hegyvidéki Miniszteri Kiren­
deltségnél.
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11779/908. szám. Zemplén vármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. belügyminiszter urnák folyó évi 41146. 

szám alatt kelt intéz vényével a sátoraljaújhelyi járási szol- 
gabirói hivatalhoz rendszeresített és évi 2000 korona fizetés 
és 490 korona lakbérrel javadalmazott

Il-od osztályú szolgaim állásra
ezennel pályázatot hirdetek és felhivom a pályázni szán­
dékozókat, hogy az 1883. évi I. t.-c.-ben előirt képesí­
tettségüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi augusztus hó 15-ig adják be. 

Sátoraljaújhely, 1908. julius 6.

Dókus Gyula,
alispán.

0E83EIE1EÍI
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Tölgyfa e
895 drb. élő tölgyfa ajánlati utón eladó. 

Érdeklődők megtekintés végett forduljanak 
OSWALD GYŐZŐ ispán úrhoz Végardón 
Sárospatak mellett.

Az eladási feltételekről értesítést ad a 
herczeg Windisch-Graetz Lajos úr uradal­
mának jószágigazgatósága Sárospatakon.

magas jutalék mellett —
nagyhírű ásványvíz bevezetésére 
— kerestetnek.

Cím a kiadóhivatalban.

Egy jó házból való

keresztény fin
tanonczul fölvétetik

Klauser 6mil fűszer, csemege 
és bor kereskedésében Varaimon.

ÍSVflNYVIZ
I •»

Vese és Itdiysgbajoknái minden vizet felülmúl
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdus,

rendkívül üdítő' asztali viz.
Orvosilag ajánlvi. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajok- 
P„ a vesemedence idült hurutjainál, hugykő- és 
fövenyképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Föterakaí Tannenbaum Miksa cégnél Sátoraljaújhelyen 
kapható minden fuszeruzletben, vendéglőben és kávéházban

árlejtés! hirdetés.
A sárospataki állami tanítóképző-intézet igazgatósága az intézet és köztartása 
részére, az 1908/9. tanévre (vagyis 1908. évi szept. hó 1-től 1909. évi aug.

31 éig) szükséges következő anyagokra árlejtést hirdet:

1. Marhahús elsőrendű (fej, vékonyhus, szív, máj, tüdő, tölgye és láb­
szárcsont nélkül, legfeljebb 15°/o egyéb csont tartalommal) levesnek vagy 
pecsenyének, napi szükséglet 24—48 kgramm, egész éven át körülbelül 5000
kgramm. .

2. Borjúhús pecsenyének (lábszárcsont levágva) hetenkint kétszer, napi 
30 kilogramm, más napokon 4 kilogramm, egész éven át mintegy 800 kilogramm.

3. Sertéshús, elsőrendű (a sonkáról csülök levágva, hasaalja nélkül) 
pecsenyének hetenkint kétszer, napi 24 kilogramm, más napokon 4 kilogramm, 
egész éven át mintegy 1600 kilogramm.

4. Zsírnak való szalonna és háj elsőrendű a szükség szerint szállítva, 
egész éven át mintegy 1000 kilogramm.

5. Liszt minden számúból vegyesen a szükség szerint, egész éven át 
mintegy 3500 kilogramm.

6. Kenyér 2/s ad részben 6-os búzalisztből, V3~ad részben ÍVs-es rozs­
lisztből, naponkint frissen sütve, naponkint 52 kilogramm, egész éven át 
mintegy 12000 kilogramm.

7. Zsemlye 2-es számú búzalisztből sütve 10 dekagrammos súllyal, na­
ponkint 130 drb., egész éven át mintegy 35,000 drb.

8. Tej, friss fejésü, teljes tej (fajsúlya és minősége a törvény által elő­
irt), naponkint 36 liter, egész éven át mintegy 10,000 liter.

9. Tejfel (édes aludt tej nélküli, tiszta) a szükség szerint naponkint 4 
liter, egész éven át mintegy 600 liter.

10. Túró a szükség szerint naponkint 8 kilogramm, egész éven át mint­
egy 300 kilogramm.

11. Burgonya, válogatott nagy szemű, (rózsa és sárga) egész éven át 
mintegy 80 métermázsa.

12. Tűzifa, bükk és tölgyhasáb elsőrendű, körülbelül 400 m3. Á minta 
ölek az ajánlat beadásáig az intézeti udvar kijelölt részére szállitandók. — 
Szerződés esetén vállalkozó az összes megrendelt tűzifát az intézet udvarára 
és a környéken levő lakásokra tartozik f. évi október hó végéig beszállítani.

13. Elsőrendű császárolaj, körülbelül 15—18 hordó. Az ajánlathoz minta 
melléklendő.

Á szállítandó anyagok a szerződésben megállapítandó időpontban az 
intézet köztartási konyhájában könyv mellett adandók át. A hetenkint több 
napon, de nem mindennapon szükséges anyagok egy nappal előbb, a nagyobb 
időközben szükségeltető anyagok pedig légalább egy héttel előbb rendel­
tetnek meg.

A szállított áruk után járó összeg havonkint utólagosan fizettetik ki; 
a kiállítandó nyugta a II. és ÍII. fokozat szerint szállító által bélyegzendő fel.

Az ajánlatok 1908. évi julius hó 14 én déli 12 óráig adandók be a 
sárospataki áll. tanítóképző-intézet igazgatói hivatalában.

Az ajánlatok bizottsági felbontása és azok felett való döntés 1908. évi 
július hó 15-én d. e. 8 órakor ugyanott fog megtartatni, mely alkalommal 
ajánlattevők is jelen lehetnek.

A beadott ajánlatok közül a bizottság, tekintet nélkül az ajánlati árra, 
szabadon válászthat.

A benyújtott ajánlattal egyidejűleg az egész éven át szállítandó anyagok 
összes értékének 5°/o-a készpénzben, óvadékképes értékpapírban, vagy jó 
hírnévnek örvendő takarékpénztári betétben bánatpénzül leteendő.

Ha a bánatpénz az adóhivatalnál tétetett le, akkor a letétet igazoló 
elismervény csatolandó az ajánlathoz. E bánatpénz az ajánlat elfogadása 
esetén a szerződés megkötése alkalmával 10°|o-ra egészítendő ki, mely összeg 
egész éven át biztositékúl bennmarad s a szerződés meg nem tartása esetén 
vállalkozó terhére felhasználható és az időközben esetleg megcsonkított összeg 
kiegészítendő.

Az ajánlat 1 koronás bélyeggel látandó el.
Minden ajánlatnak tartalmaznia kell:
a) az ajánlattevő nevét, polgári állását és lakhelyét;
b) azt a nyilatkozatot, hogy az ajánlattevő a pályázati hirdetésiben 

foglalt feltételeket ismeri és magára kötelezőknek elfogadja ;
c) az ajánlati árt (egység árakat) számmal és szóval kifejezve;
d) kötelező nyilatkozatot arra, hogyha ajánlata elfogadtatott, az előirt 

biztosítékot leteszi.
Az ajánlattevő, tett ajánlata folytán az ajánlat fölötti határozat hozata­

lig, az az ajánlattevő pedig, kinek ajánlata elfogadtatott, elfogadott ajánlata 
alapján a szerződés megkötéséig felelős marad.

Az ajánlat csak az esetben fogadható el, ha az e hirdetésben foglalt 
feltételeknek megfelelően szerkesztve, az ajánlattevő által szabályszerűen 
aláírva és lepecsételve, a hirdetésben meghatározott helyen és határidőig 
bérmentesen beterjesztetett és a megfelelő bánatpénzzel el láttatott. Pótaján­
latok és távirati utón tett ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Sárospatak, 1908. julius hó i-én.
Hotiossy Béla,

igazgató.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe 
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett közve­
títem.

Jóhirnevü vendéglőm­
ben kitűnő asztali bor 
34 krtól 40 krig, továbbá 
valódi hegyaljai szamo­
rodni 1 frt, 20 krtól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó.

azonnal fölvétetik.
Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intéztében.


